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Polhutni, predlhutni drok, linearni
a exponencialni uroceni




Uvod do Socrative

Room name: FIMA

Jak hodnotite své znalosti?
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Motivace?
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Zakladni typy uroceni

— Zpusoby uroceni:
— Jednoduché — vyplacené uroky se k pGvodni uloZzené penézni ¢astce nepficitaji a dale se neurodi.
— Slozené — Uroky se pripisuji k ulozené penézni castce a spolu s ni se dale Urodi.

— Dle pfipisovani uroku:
— Polhutni — Groky se plati (pfipisuji) na konci Grokového obdobi.
— Predlhutni — Groky se plati na zac¢atku urokového obdobi.
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Predlhutni / polhutni uroceni

Tok Casu: Ekvivalentni pfevadéni:
r=10% d
100 K& » 110 K¢ -
© © "T1-4d
) d=10% ) d r
99 K¢ < 110 K& =157
MUNI
ECON




Jednoduché uroéeni (polhutni)

= VypocCet urokl vychazi ze stale stejného zakladu — uroky se k puvodnimu kapitalu
nepridavaji a dale neuroci.

= NejcCastéjsi v situacich, kdy doba puUjcky neni delSi nez jeden rok.

FV =PV +PV-r-t

=PV +1

Kde:

FV — budouci hodnota

PV - soucasna hodnota I — P V T t
r — urokova mira

t — doba uroceni

| - trok
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Vzorovy priklad — jednoducheé uroceni

Klient mél od 8.3.2021 do 5.5.2021 ulozeno ve sporitelné 15 000KC
s 8% urokovou sazbou p.a. Kolik korun Cinil urok za tuto dobu?
(30/360)

Jak reSime?
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Vzorovy priklad - reseni

— t=57 dni = 57/360
- PV =15000
—r=8% =0,08 (p.a.)

. 57
Urok: I—PVTt—lSOOO(0,0S%

)z 190 K¢
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Jednoduché uroceni predlhutni
= obchodni diskont

— Nehovorime o uroku, ale o diskontu.

— Stanoveni diskontu z konecné vyse kapitalu v Case t (FV).

— Pokud je tedy diskont 10 %, potom z ¢astky 100 K&, obdrzi dluznik pouze 90
KC, ale v den splatnosti musi vratit 100 Kc.

— Typické pro operace se sménkami (eskont smének, operace s dluhopisy tzv.

diskontované dluhopisy).

— Soucasnou hodnotu kapitalu P neboli jistinu, ziskame z nasledujiciho vzorce:

PV=FV—-FV-d-t
=FV—-D
D=FV-d-t
Kde:

FV — splatna jistina, PV — souasna hodnota, d — diskontni mira, t — doba uro&eni, D - diskont
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Vzorovy priklad - diskont

Dostal jste se do finan¢nich problému a nutné potfebujete prostfedky. Mate
smenku na 2 000 000 K¢, kterou donesete do banky, aby Vam ji eskontovala
(odkoupila). Banka Vam vyplati 1 950 000 K¢, jeji diskontni sazba je 5 % p.a.,
kolik dni pred splatnosti je Vase sménka?

(30/360)

Jak resime?
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Vzorovy priklad - reseni

_ FV =2 000 000
~ PV =1 950 000
~d=5%=0,05(p.a.)

L
1950000 =2000000 -(1—0,05-%)

t =180 dni
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Slozené uroceni

— Uroky se pfidavaji k plivodnimu kapitalu a dale se Uro&i, tzv. droky z Urokd.

— Exponencialni nartstani zakladu.

Splatna ¢astka

slozené Groceni

jednoduché r\mn
Uroceni FV = PV - (1 + _)
m
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Vzorovy priklad — slozené uroceni

UrCete vysi zuroCeneho kapitalu 12 000 KCc, je-li urokova sazba
1 % p.a. pri slozeném urocCeni, jestlize uroCeni je mesicni a tato

castka je ulozena 3 roky.

Jak reSime?
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Vzorovy priklad - reseni

— n = 3 roky
- PV =12000
- r=1%=0,01p.a.

— Mésicni frekvence uroceni

FV =12 000 1+0’01 -
B 12

FV =12 365,3
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Kombinované uroceni

— Je kombinaci jednoduchého a slozeného uroceni.
— Vychazi z predpokladu, ze cela urokovaci obdobi se uroCi podle slozeneho

uroceni a zbytek podle jednoducheho uroceni.
r m-n
FV=PV-(1+—) (14+r-N)
m
e eeee———)

Slozené uroceni Jednoduché uroceni

— t=n+ N = doba splatnosti v letech
— n = pocet celych let
— N = neukoncena cast posledniho roku
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Vzorovy priklad — kombinovane uroceni

Kolik musite vlozit na bankovni ucet, abyste za 5 let a 7 mésicu

ziskali ¢astku 1 452 000 K&. Roc¢ni urokova sazba ¢ini 5,5 % a urok

banka pripisuje rocne.

Jak reSime?
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Vzorovy priklad - reseni

SloZené Uroceni celych UO Jednoduché Grogeni necelého UO
1 2 3 4 5 t
? 1 452 000 K¢

T mn
FV=PV-(1+E) (1+7-N)

7
1452000 =PV (1+ 0,055)° - (1 + 0,055 - E)

PV =1076 439,32 K¢
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Priklad Socrative 2 (room name: FIMA)

Kolik bude Cinit pripsany urok ke konci roku, pokud vite nasleduijici
iInformace: Klient ulozil do banky 4.1. Castku 8 000 Kc, dne 18.2.
Sastku 4 500 K& a 14.4. gastku 2 400 K&. Urokové sazba byla

6 % p.a.

(30/360)
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Priklad Socrative 2 - reseni

8 000 K¢

4.1.-31.12..

t = 356/360 18.2. — 31.12.
t =312/360 14.4.-31.12.

t = 256/360

I = 8000 356 0,06 + 4500 312 0,06 + 2400 256 0,06
B 360 360 360

1= (8000-22% 4 4500322 1 2400-22%) .0 06 — 81107 K¢
- 360 360 360/ 0 T OB UARE
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Priklad Socrative 3

Dluznik vystavil dluzni upis na 20 000 K¢, splatnych i s urokem za 8
meésicu pfi urokové sazbé 8 % p.a. Za mésic po vystaveni dluzniho
upisu jej veritel prodal jiné osobe, ktera diskontuje dluzni upisy

diskontni sazbou 9 % p.a.

Kolik dostane véritel za dluzni upis?
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Priklad Socrative 3 - reseni

t = 8 mésicl, r = 8 % p.a.
— 20000,00 K¢ > 21066,67 K¢

100 % X %

t =7 mésicl, d =9 % p.a.

19960,67 K¢ « 21066,67 K¢

X % 100 %

0,08-8
12

1. FV = 20000 - (1 + ) — 21066,67 K&

2. PV =21066,7 - (1 — 0*2‘;‘7) _
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Priklad Socrative 4

Jak dlouho bylo ulozeno 15 000 KG, jestlize tento vklad vzrostl na
21 000 Kc pri slozeném uroceni a 4% urokove sazbe p.a., urok se

pripisuje jednou rocne?
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Priklad Socrative 4 - reseni

~ PV =15000 FV =PV -(1+7)t
~ FV=21000

21000 = 15000 - (1 + 0,04)¢
— r=4%p.a.
=2 21000 t

15000 (14 0,04)

21000 =t-In(1+0,04)

" 15000/~ "™ ’

t = 8,58 let
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Priklad Socrative 5

UrCete urokovou miru p.a., pri které se zvysi poCatecCni hodnota

kapitalu na svuj dvojnasobek za 16 let pfi mési¢nim uroceni.
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Priklad Socrative 5 - reseni

— r=7?p.a. FV:PV(]."‘T')t
e 2--PV—PV-(1+L)HZ
—FV=2PV 12

— t=16 let

r=("""V2-1) 12

— UO =1 mésic

r = 4,34 % p. a.
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Priklad Socrative 6

Jak dlouho musite nechat na BU &astku 4 500 K&, abyste si mohli
narokovat 8 300 KC? Vite, ze urok banka pocCita 2x/rok a urokova

sazba Cini 4,2 % p.a. Maximalizujte uzitek.
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Priklad Socrative 6 - reseni

V rovnici mame dvé neznamé n a N:
r n-m
FV=PV-(1+E) (1+7-N)

Nejprve vypocteme n pouzitim pouze slozeného Ur.:

T n-m
FV =PV (1 +—)
m

in by )
n{py

m'ln(l +%)

n =

n = 14,72818 let = 29,45636 pololeti

Dosadime pocet celych Urokovacich obdobi, tedy pololeti,
namisto n-m do plvodni rovnice:

FV=PV-(1+%)29-(1+:V-N)

A dopocteme N:

FV=PV-(1+%)29-(1-|—1*-N)

FV

(14045

0,042

29_1

N =

N =0,22689528 = 2 mésicea 21,6823 dni

Abychom ziskali poZzadovanou ¢astku, musi byt ulozeno alespori 14 let 8 mésict a 22 dni
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Otazky na zaver?

(+Socrative)
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Dekuji za aktivni ucast

v pripadé dotazu se ptejte,

nebo pisté ©
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